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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  6 Reg. Delibere in data 08/02/2022

Oggetto: CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DELLA STRUTTURA 
INTERCOMUNALE RIFUGIO DEL CANE DELLA BASSA TREVIGIANA TRA I 
COMUNI DI BREDA DI PIAVE, CARBONERA, CASIER, CASALE SUL SILE, 
MASERADA SUL PIAVE, MOGLIANO VENETO, PONTE DI PIAVE, PREGANZIOL, 
RONCADE, SAN BIAGIO DI CALLALTA, SILEA. APPROVAZIONE
L'anno duemilaventidue, addì  otto del mese di  Febbraio alle ore 20:00  per determinazione del Sindaco e 
con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso RESIDENZA MUNICIPALE, trasmesso 
in diretta streaming. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere X  
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere X  
BOER SILVANA Consigliere X  
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere X  

Presenti n. 13  Assenti n. 0

Assiste alla seduta la Dott.ssa DOMENICA MACCARRONE, Segretario 
Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
-  in data 16 Gennaio 2006 è stato sottoscritto un Protocollo di intesa fra i Comuni 

di Roncade, Breda di Piave, Carbonera, Casale sul Sile, Casier, Maserada sul 
Piave, Mogliano Veneto, Ponte di Piave, Preganziol, San Biagio di Callalta e 
Silea, per realizzazione di una struttura rifugio per cani randagi al fine di 
beneficiare del contributo statale ai sensi del D.M. 13.05.2005 per la lotta al 
randagismo;

- con Nota 15.05.2006 – ns. prot. 0009435- il Ministero della Salute ha 
assegnato al Comune di Roncade la somma di € 40.000,00 come contributo 
alla realizzazione della struttura rifugio per cani randagi;

- con Deliberazione della Giunta Regionale n. 4551 del 28.12.2007 è stata 
assegnata al Comune di Roncade la somma di € 100.000,00 per la 
realizzazione della struttura in parola;

- in data 01.09.2008 è stato sottoscritto un Accordo di Programma fra i Comuni 
di Roncade, Breda di Piave, Carbonera, Casale sul Sile, Casier, Maserada sul 
Piave, Mogliano Veneto, Ponte di Piave, Preganziol, San Biagio di Callalta e 
Silea, per la realizzazione della struttura rifugio per cani randagi;

- con deliberazione del Consiglio comunale n. 28 del 27.09.2010 è stato 
approvato il Regolamento e la convenzione per il funzionamento e la gestione 
del canile intercomunale;

-  in data 26.01.2011 è stata sottoscritta la Convenzione rep. Com.le n. 04/2011 
fra i Comuni di Roncade, Breda di Piave, Carbonera, Casale sul Sile, Casier, 
Maserada sul Piave, Mogliano Veneto, Ponte di Piave, Preganziol, San Biagio 
di Callalta e Silea per la gestione in forma associata della struttura 
intercomunale di rifugio per cani randagi denominata “Rifugio del Cane della 
Bassa Trevigiana” della durata di 10 anni;

- in data 21 ottobre 2021 si è riunita l’Assemblea dei Sindaci dei comuni 
convenzionati da cui è emersa la volontà di assicurare la continuità del servizio 
di custodia e mantenimento dei cani randagi recuperati nei territori dei Comuni 
associati, come previsto  ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n.267/2000 che 
stabilisce che “al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi 
determinati, gli enti locali possono stipulare tra loro apposite convenzioni” che 
devono “stabilire i fini, la durata, le forme di consultazione degli enti contraenti, i 
loro rapporti finanziari ed i reciproci obblighi e garanzie”.

Vista la nota prot. 1514 del 01/02/2022 con la quale il Comune di Roncade ha 
trasmesso il nuovo schema di convenzione per la gestione associata della 
Struttura intercomunale Rifugio del Cane della Bassa Trevigiana, nonché il 
verbale della conferenza dei sindaci tenutasi il 26/01/2022;
      
Visto l’allegato Schema di Convenzione costituito da n°14 articoli, che si allega al 
presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale, in base al quale sono 
stabiliti i fini, la durata, le forme di consultazione tra i Comuni, i loro rapporti 
finanziari ed i reciproci obblighi e garanzie;

Atteso che ai sensi dell’art. 5 dello schema di convenzione proposto resta in 
vigore il Regolamento  per la gestione del canile intercomunale  approvato da 
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Comuni Convenzionati ed in particolare da questo Comune con deliberazione 
consiliare n. 28 del 27.09.2010, già citata e che eventuali modifiche al 
Regolamento dovranno in ogni caso essere coordinate con le normative vigenti a 
livello Regionale e Nazionale prevalenti rispetto al Regolamento; 

Atteso altresì che nel verbale della  conferenza dei sindaci tenutasi il 26/01/2022, 
viene richiesto che lo schema di convenzione venga portato in approvazione del 
Consiglio Comunale entro il mese di Febbraio e che sia indicato il nominativo del 
proprio Tecnico referente;

Visti:
- la Legge Regionale n°60/1993;
- gli artt. 30 e 42 del D.Lgs. n° 267/2000 e s.m.i;
- lo Statuto Comunale;

Visto il parere  favorevole di regolarità tecnica reso ai sensi dell'art. 49, comma 1, 
del D. Lgs. n. 267/2000;

Uditi:
Sindaco: relaziona come segue.
Il progetto in questione muove i sui primi passi nel Gennaio 2006 con la 
sottoscrizione di un Protocollo di intesa fra i Comuni di Roncade, Breda di Piave, 
Carbonera, Casale sul Sile, Casier, Maserada sul Piave, Mogliano Veneto, Ponte 
di Piave, Preganziol, San Biagio di Callalta e Silea, per realizzazione di una 
struttura rifugio per cani randagi al fine di beneficiare del contributo statale ai 
sensi del D.M. 13.05.2005 per la lotta al randagismo.

La struttura intercomunale è stata realizzata nel comune di Roncade che ha 
messo a disposizione un’area dedicata, assumendo la funzione di comune 
capofila nella gestione del “Rifugio del Cane della Bassa Trevigiana” della durata 
di 10 anni e sottoscritta nel novembre del 2011. 

A distanza di 10 anni si rende ora necessario provvedere al suo rinnovo e a tal 
fine, in data 21 ottobre 2021, si è riunita l’Assemblea dei Sindaci dei comuni 
convenzionati da cui è emersa la volontà di assicurare la continuità del servizio di 
custodia e mantenimento dei cani randagi recuperati nei territori dei Comuni 
associati. 

Nel corso della Conferenza di Sindaci del 26 gennaio 2022 è stato elaborato un 
nuovo testo contenente le osservazioni e modifiche pervenute da parte delle 
Amministrazioni comunali coinvolte.
Il Comune di Ponte di Piave nello specifico ha richiesto di inserire le modalità di 
smaltimento delle carcasse, ha proposto di ridurre l’intervallo di tempo con cui 
aggiornare il numero degli abitanti portandolo da 5 a 2 anni ed ha proposto il 
Comune di Roncade quale capofila, chiedendo di individuare nella delibera di 
approvazione della convenzione un referente tecnico al fine di facilitare le 
comunicazione fra i vari Uffici Comunali

Consigliere Silvana Boer: chiede a cosa si riferisce la corrispondenza intercorsa 
con il Comune di Maserada sul Piave.

Sindaco: comunica che sono state richieste alcune verifiche dovute alla presenza 
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di cani che provenivano da fuori territorio; osserva che la convenzione prevede 
tale fattispecie, ossia qualora non ci siano animali presenti nel canile il gestore 
può accogliere animali da fuori area ed essere risarcito. A tal proposito è stato 
interpellato anche il Dipartimento di prevenzione dell'azienda sanitaria e non è 
stata riscontrata alcuna anomalia

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 13 Consiglieri 
presenti e votanti,

DELIBERA

1. di approvare ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n° 267/2000 e s.m.i., per i motivi 
esposti in premessa lo Schema di Convenzione per la gestione del canile 
intercomunale composto da n°14 articoli, che forma parte integrante e 
sostanziale del presente atto;

       
2. di indicare quale Tecnico referente il  Responsabile dell’Area Polizia Locale e 

Protezione Civile Ist. Dir. Davidetti Giuseppe;

3. di dare mandato al Sindaco di sottoscrivere la convenzione.
       

*** 
La presente deliberazione viene dichiarata, con voti unanimi favorevoli espressi 
per alzata di mano dai n. 13 Consiglieri presenti e votanti, immediatamente 
eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/00.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Paola Roma F.to Domenica Maccarrone

*********************************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

Si certifica che copia del presente verbale viene pubblicata all'Albo Pretorio ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE
      F.to Domenica Maccarrone

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto Segretario Comunale attesta che la presente deliberazione diviene esecutiva 
decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione 

  IL SEGRETARIO COMUNALE
          F.to Domenica Maccarrone  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
            Domenica Maccarrone


